
RÉGÉSZETI KUTATÁSOK MAGYARORSZÁGON 2005 

az M3 autópálya 166/a lelóbelyét: egy objektum látszott 
a szkréperek után a 214+700 km környékén. Mindössze 
egyetlen avar kori gödröt tártunk fel. Anyagából egy ko
rongolatlan bogrács pereme említésre méltó. A lelóbely 
valószínaleg a nyomvonaltól D-re fekvő közepes háton 
terül el, amelyiknek legalján volt a kibontott gödör. 

A leletanyag a Jósa András Múzeumba került. 
ALMÁSSY KATALIN - Bocz PÉTER - BAKOS JÁNOS 

211. Kánya, Temető 
(Somogy megye) Kö 
Kánya középkori egyháza a jelenlegi falu temetőjében 
fekszik. A községtó1 Ny-ra lévő, magas dombon találha
tó temető közepén, a halottasháztól D-re kb. 20 m-re 
egy 10 m átmérőjlí, 1 m magas, flível benőtt törmelék
halmaz utal az épületre. 2005. március 18-i terepbejá
rásomkor a templomhelyet minden oldalról sírok vet
ték körül, a dombtetőn egy beszakadt mélyedés (talán 
egykori kripta) volt látható. A templomot valószínűleg, 

a templom körüli temető sírjait azonban bizonyosan jó
részt elpusztították az újkori sírok ásásakor. 

212. Kerepes, Templom utca 
(Pest megye) Kk, ú 

K. NÉMETH ANDRÁS 

Lakossági bejelentés nyomán 2005. július 4-én helyszí
ni szemlét végeztem. Június 8-9-én a rón1ai katolikus 
templom sekrestyéjének bővítésekor az alapozásnál sok 
cserép került elő, amelyeket összegyűjtöttek és bevittek 
a Magyar Nemzeti Múzeumba. A sekrestyét 4x5 m mé
retű résszel bővítették, a cserepeket az alapból kikerült, 
és a templomkertben szétterített földbó1 gyűjtötték. A 
kis területró1 meglepően sok cserép került elő, ezek rész
ben késő középkoriak (15-17. sz.), részben újkoriak. Az 
új lelóbely a topográfiai számozást követve (MRT 13/3 
k. kézirat) a 15/15 számot kapta. 

213. Keszthely, Mosóház 
(MRT 1. k. 21 /12?, 21 /13 lh.) 
(Zala megye) Ró, Á 

KŐVÁRI KLÁRA 

2005 májusában terepbejárást végeztünk a Hévíz-Al
sópáhok elkerülő út nyomvonalán. Keszthely külterü-

/ 

letén, a tervezett nyomvonal 0,5 km-szelvényétó1 EK-
re, kb. 150 m-re, a Gáti-sziget nevű magaslat Ny-i lejtő-

/ 

jén, a Büki-pataktól K-re néhány római és Arpád-kori 
cserepet találtunk. A területet a középkorban Páh-szi
getként is említik. A római cserepek az MRT 21/13 lelő-

/ 

helyen ismert kisebb római telepre utalnak. Arpád-kori 
leleteket korábban nem ismertünk erró1 a területró1. Az 
MRT 1. kötete által szintén ezen a területen jelölt 21/12 
lelóbelyen képviselt korszakok (középső és késő rézkor, 
késő bronzkor/korai vaskor, népvándorlás kor) leletei 
az általunk végzett terepbejárás során nem kerültek elő. 

A lelóbely kiterjedése nem volt meghatározható ponto
san; egy kb. 450 m átmérőjű körön belül valószínlísít
hető. 

P. BARNA JUDIT 

214. Kiskunfélegyháza, Lidl 
N 

(Bács-Kiskun megye) 0, Sza 
2005. november 28. és december 14. között szondázó 
kutatást végeztünk a tervezett beruházás területén. A 
15 különböző hosszúságú kutatóárok közül hat É-D-i 
irányban vágta át a területet; K-Ny-i irányú volt három. 
A többi különböző irányokban kötötte össze ezeket. 

A kutatás igazolta az előzetes terepbejárások ered
ményeit. A terület K-i felébe belenyúlik a 179. sz. őskori 
lelóbely, míg többi részén a 178. sz. szarmata lelóbely 
objektumainak foltjait találtuk meg. Utóbbi nagy való-

/ 

színűséggel az M5 125. sz„ Kiskunfélegyháza, Eszaki cso-
mópont elnevezésa szarmata település állattartó részé
vel azonosítható. Objektummentes övezetnek legfeljebb 
a terület legdélebbi sávja tekinthető. 

WICKER ERIKA 

215. Kiskunfélegyháza, Tesco áruház 
(Bács-Kiskun megye) Á 
2005. június 27. és július 25. között megelőző feltárást 
végeztünk a Kiskunfélegyházát D-ró1 elkerülő út 5. sz. 
lelóbelyén. Az 5000 m 2 kutatása során egy nagy kiterje-

/ / 

désű, laza szerkezetű Arpád-kori település E-i szélét si-
került feltárni. Az egykori település központi része a déli 
elkerülő út déli oldalára lokalizálható. Az átkutatott te
rületen 92 objektumot dokumentáltunk, 7 árkot, 78 göd-

/ 

röt és 7 cölöplyukat. A feltárt objektumokból gyér Ar-
pád-kori leletanyag (kerámiatöredékek, vassalakok, ol
vadékok és állatcsontok), valamint szórványosan néhány 
újkori tárgy került elő. A leletanyagot ideiglenesen a 
kecskeméti Katona József Múzeumban helyeztük el. 

Munkatárs: Lukács József régész. 
v. SZÉKELY GYÖRGY 

216. Kiskunhalas, Katolikus temető, Kápolnahely 
(Bács-Kiskun megye) Kk 
A lelóbely a katolikus temető DK-i sarkában, az 53. sz. 
főúttól közvetlenül Ny-ra helyezkedik el. Már régóta is
mert; Révész György 1870-es évekbó1 származó leírása 
már egy temető bolygatását, sírleleteket és 14-15. szá
zadi pénzérméket közöl innen. Az 1920-as években Nagy 
Szeder István hívta fel a figyelmet a helyi lapokban a 
középkori sírmező re, amikor a katolikus temető bővíté

se során itt ásott sírok bolygatták meg azt. 
Az útépítést és a régészeti feltárást a legújabb kori 

temetkezések exhumálása előzte meg. 2005. augusztus 
2-19. között régészeti megelőző feltárást végeztünk az 
é rintett területen. Ez a jelenleg is használatos temető 
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kb. 35 m-es oldalú DK-i háromszögét és egy 5 m-es E-

260 




